

# 间谍卫星将云彩当核弹 差点引发美苏核大战



美苏差点爆发核战争

1983年9月26日晚，苏联秘密情报机关军事情报部中校斯坦尼斯拉夫·皮特罗夫在莫斯科核预警地堡中通过间谍卫星监控美国核导弹发射情况时，警报系统突然响起，预警计算机称5枚核导弹已经从美国发射升空，正在飞向莫斯科。如果皮特罗夫立即向上司发出核袭击警报，那么苏联将迅速向美国领土发射核导弹，进行报复性反击。然而，皮特罗夫却决定冒着莫斯科被炸成废墟的风险，再耐心等待12分钟，因为他认为美国如要大举袭击苏联，5枚核弹显然太少了点。后来的事实证明，美国核袭击警报竟是苏联间谍卫星“谎报军情”，间谍卫星将高空云彩误当成了核导弹！据历史学家称，如果不是皮特罗夫当年临危不乱，冷静处理，那么1983年9月26日那天，很可能已经爆发第三次世界大战！

## 卫星预警美核导弹发射！

当天，皮特罗夫很不情愿地坐在莫斯科南部的核预警地堡指挥官办公室中，通过电脑屏幕监控着美国核导弹发射井的情况。皮特罗夫当晚本应该休息，但由于另一名军官生了病，所以他在最后一刻才被召来上班。皮特罗夫面前的屏幕上，显示着间谍卫星传回的美国中西部大草原上地下导弹发射井的不同照片，皮特罗夫和他的手下紧张地监控着这些美军导弹发射井，任何不同寻常的变化，都可能意味着美国将向苏联发动一场核袭击。

当时正是美苏冷战最白热化的阶段，两国都将数千

枚核导弹瞄准对方，这些核弹可以互相将对方的国土炸成寸草不生的焦土废墟。美军的洲际弹道导弹从美国飞抵前苏联需要12分钟，苏联的导弹飞抵美国也一样。所以哪怕抢先几秒钟，都将是生与死的关键。苏联军方每时每刻都在紧张地监控着美国的导弹发射情况。

他本以为又会像往常一样度过一个枯燥无聊的夜晚，然而突然间，核预警地堡中响起刺耳的警铃，核袭击警告灯开始不停闪烁，计算机屏幕上显示出惊人的红色字母：“已经发射，已经发射！”计算机告诉皮特罗夫，美国已经发射出了核导弹！

## 临“危”不乱冷静对待

皮特罗夫惊出了一身冷汗，虽然间谍卫星传感器探测出了导弹发射的痕迹，但电脑监控屏幕上，却并没有显示任何不同寻常的迹象：没有导弹发射的火光，没有导弹呼啸着冲出发射井的场面，皮特罗夫怀疑是计算机故障，而不是第三次世界大战正在到来。

皮特罗夫经过痛苦的思想挣扎，决定不向军方上司发出核袭击警报，而是再继续等待。因为他知道，一旦他向军方上司发出核袭击警报，那么苏联核导弹将在几分钟之内射向美国，进行报复性核打击。然而，核预警地堡中的核袭击警告灯又开始闪烁，它显示第二枚导弹已经发射升空，接着第三枚导弹也发射升空，皮特罗夫面前的计算机开始提高“警报等级”：“导弹袭击正在逼近！”

最后间谍卫星侦测出美国一共发射了5枚导弹，但皮特罗夫认为，这个数目对美国大举袭击苏联来说实在太少了。根据冷战基本原则，如果冷战中的一方要实现令敌方无力抵抗的优先打击权，那么它必须发起摧毁性的大规模攻击，一次性摧毁敌方的所有反击设施。常识告诉皮特罗夫，这一定是一个错误。

## 戳穿系统漏洞反被调离

但如果不是卫星失误，那么美军的核导弹将在12

分钟内抵达莫斯科。在接下来的10分钟内，皮特罗夫浑身流着冷汗，计算着核导弹抵达莫斯科的时间。然而12分钟过去后，并没有刺目的闪光，也没有比广岛核爆炸强大150倍的爆炸，相反，莫斯科南部核预警地堡中的警报开始停止鸣叫，而警灯也停止了闪烁。

后来的调查发现，当晚的核袭击警报，纯粹是由苏联间谍卫星“谎报军情”引起的。检查发现，间谍卫星的传感器监测到的5枚“美军导弹”，只不过是一些高海拔的云彩而已！皮特罗夫临危不乱的冷静拯救了这个世界。

不过，皮特罗夫非但没有受到上司表扬，反而很快被调出了核预警地堡，没多久就退伍了。因为皮特罗夫也许阻止了一场核战争，但这一事故也显示出了苏联核预警系统充满了漏洞。

## 北约军演苏联草木皆兵

自这起事故后，克里姆林宫比以前更加紧张和多疑，苏联政府担心当时的美国总统罗纳德·里根正在策划发动一场核袭击，将苏联从地球上抹除。苏联领导人安德罗波夫发起“赖安行动”，要求世界各地的克格勃间谍都必须全力搜集和发回任何可以证明美国正在策划一场核袭击的“证据”。

1983年11月2日，北约发起了为期10天的“能干射手行动”，通过演习测试北约组织的军事通信能力，演习中还要模拟发射核导弹，北约告知苏联这仅仅是一场演习，他们不会发射真正的核导弹。然而，安德罗波夫和其他克里姆林宫高官却并不相信北约的话，因为当年希特勒也正是借军事演习的名义开始入侵苏联，他们相信北约军演只是一场经过伪装的真正核战争。

## 虚拟核战电影震动里根

然而当时，美国总统里根刚在戴维营中观看了一部描述核战争后重建场面的虚拟电影，电影中的虚拟核灾难场面深深震动了他，这部电影预言核战将造成1.5亿人死亡。正是从那以后，里根开始停止公开谴责苏联，

并计划访问莫斯科，修补和苏联领导人的紧张关系。

可事实上，苏联当时正在紧锣密鼓地准备应对北约组织的“核袭击”。在苏联军事基地上，所有核弹轰炸机飞行员都坐在驾驶舱中，发动机处于打开状态，随时等待起飞的命令。300枚洲际弹道导弹也都准备妥当，处于随时发射升空状态。苏军的核潜艇也在北极冰下潜行，做好了战争的一切准备。

## 两个间谍扭转美苏核战

据历史学家称，事实上是两名间谍改变了这种战争一触即发的危险状况，首先是为英国情报机构工作的克格勃双面间谍戈迪夫斯基向军情五处和美国中情局发出警告，称北约的“能干射手行动”军事演习已经让苏联领导人陷入了战争狂想状态中，这是西方国家第一次意识到这一军事演习竟引起了这样大的惊慌，美国立即决定降低军事演习的影响。同时，一名渗透进入“北约”高层的东德间谍托帕兹也接到莫斯科的命令，要他证实西方国家是否正在计划发起一场核袭击，托帕兹回电称，“北约”从来没有计划过这样的袭击。苏联领导人终于长长地松了一口气。

据历史学家称，1983年的美苏核战危机是高度机密的事，只有两国高层和历史学家才清楚内幕。据悉，当美国总统里根和他的顾问得知美苏差点爆发核战争后，他们简直惊呆了，这促使里根下定决心要结束和苏联的军事争霸赛。日前，这一秘密的冷战历史已经被拍成了纪录片《1983年：大毁灭边缘》，该纪录片将由英国第四频道电视台在2008年1月5日播出。

综合

## 34岁母亲竟嫁给21岁养子

英国南威尔士艾伯·威尔市34岁女子朱丽娅·格雷格和38岁丈夫斯蒂夫·克兰登婚姻破裂后，竟然爱上了现年21岁的养子克里纳·莱什，本月24日还和养子举行了婚礼！

朱丽娅和斯蒂夫过去曾经收养过至少20个孩子，1999年，他们又从当地政府福利机构中收养了科索沃偷渡难民克里纳。

朱丽娅夫妇婚姻破裂后，克里纳一开始选择和养父一起生活，但后来他又回到了养母身边生活。两年前，当克里纳19岁时，他竟和朱丽娅堕入爱河，决定冲破非血缘的母子关系，变成一对恋人！

去年，朱丽娅又怀上了克里纳的孩子，今年初，他们的女儿哈蒂终于呱呱来到了人世。朱丽娅说：“我们和其他人没有什么不同，我们像任何其他家庭一样充满了同样的希望和梦想。我们是在我和前夫的婚姻破裂很久后才开始相爱的，斯蒂夫对此非常理解。”12月24日，朱丽娅和克里纳在当地一个小教堂中秘密地举行了婚礼。参加他们

婚礼的只有两名证婚人、一名伴娘和一条狗。朱丽娅的伴娘就是她刚刚1岁的女儿哈蒂，而那条狗则是他们婚礼上的客人。身为水管工的克里纳说：“能够和朱丽娅、哈蒂在一起，我感到非常幸福。”

身为酒吧老板的斯蒂夫目前生活在附近一个村庄中，他无法接受自己的前妻竟然嫁给了自己的“养子”的事实。他说：“我无法相信这两个我生命中最亲近的人竟然做出了这样的事情。”综合



朱丽娅和养子举行了婚礼

## 男子身份被盗用生活乱成一团

英国人穆罕默德·阿里尔·阿里自去年11月发现身份遭他人盗用。这位现年34岁的男子总是无端收到罚单，累计约达2万美元。英国《泰晤士报》28日报道，这一飞来横祸迫使阿里不得不考虑改名换姓，甚至搬家。

家住英国大曼彻斯特郡韦斯特伍德的阿里是名厨师。从去年开始，他就惹上一系列莫名其妙的麻烦。约高达2万美元莫名其妙的交通罚单让阿里陷入法律纠纷；他自己的车被无故拖走，还不得不支付几百英镑的罚款；他甚至因为一场与自己毫无关系的交通事故被冠以撞伤别人的罪名。

这场噩梦开始于去年11月，阿里收到一封有关他涉及伦敦一场交通事故的信，他意识到自己身份遭到盗用，因为他当时没有去伦敦。后来的几周，阿里又收到两封信，一封是汽车租赁公司要求阿里

归还一辆汽车，声称阿里拿走车后没付钱；另一封信是违规停车罚单。阿里打电话向公司解释，公司让他写信寄去，他照做了。阿里去警局报案，警察说阿里的案子属于民事纠纷，因此拒绝受理。

今年8月，警察来到阿里家中，称他欠费约1600美元，包括一张罚单和法庭诉讼费用。阿里认为自己身份被盗用，不应付款。警察说如果阿里不付钱，他们将强制执行，最后阿里不得不支付约890美元的司法费用。噩梦远远没结束，另一名警察要求拖走阿里的车。警察还称阿里欠了一笔违章停车罚款，要求阿里支付约600美元，否则10分钟后将涨为1200美元，阿里又只能照做。阿里说他现在晚上根本睡不着觉，也不想开门。每天早上醒来，就会想今天警察会不会来。

许琼燕（新华社供本报特稿）

# 速治过敏病

特邀国际过敏病协会副会长张敏主任亲诊

南京中医药大学临床医学院过敏病治疗中心采用国际领先的中医基因脱敏疗法：快速全面清除体内过敏原，基因重组技术激活自身的生物因子产生抗体，从而杜绝了过敏原的再生能力，达到治疗的目的。专治过敏性哮喘、支气管炎、咳嗽、过敏性鼻炎、结膜炎、过敏性紫癜、荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤瘙痒症等，短期内症状消失，不忌口，该疗法得到世界卫生组织的公认且推广，权威媒体曾多次介绍，赢得广大患者的好评。

12月16日—元月3日亲诊期间药费优惠

10%，无效免费治疗，亲诊后专家组成员长期坐诊。

电话：025-83765386 节假日不休

详情请登陆江苏过敏病网网址：www.jsgmbw.com

地址：南京中央路278号5号楼

交通：乘1、28、33路到许府巷站下 估都饭店旁

# 南京机关医院肛肠治疗中心 痔疮肛瘘

肛肠专家会诊：12月25日~1月15日

治疗费优惠50% 外痔治疗费100元

★南京机关医院耗巨资率先引进新一代高科技大型肛肠射频治疗系统，专业诊治内痔、外痔、混合痔、脱肛、肛裂、肛瘘、肛周瘙痒、脓肿、大便带血、滴血等肛肠疾病，全电脑监控，患者可亲眼看到痔核脱落过程，不开刀、不住院，随治随走，快速解除你的痛苦，治疗后可正常排便，不影响工作与生活，并发质量跟踪卡)。

专家热线：025-84664115

地址：南京龙蟠中路46号大院内南京机关医院 市区乘南金线、40、58、59、93、68、313路，九华山下车华山饭店对面 节假日不休)

# 2008拥有健康、惠泽百姓

特邀中医肝病泰斗关幼波之弟子钱鹏程副主任中医师为慢性肝病患者会诊。

终止妊娠术优惠10%

韩式男性整形术优惠50%

妇科整形术优惠20%

韩式包皮、包茎环切术优惠50%

男、女纳米光谱治疗优惠20%

(苏)医广[2007]第09-12-319

# 专治面瘫

——张滨生来南京会诊通知

时配合一套“面部康复”疗法，专治急性面神经炎、面瘫后遗症、面肌痉挛、三叉神经痛。该治疗方法独具特色，不针灸、不注射、不贴药，疗效确切。

会诊时间：12月28日—元月4日

电话：025-84822258

网址：www.medical-sy.com

地址：南京市龙蟠中路46号南京机关医院

交通：火车站乘59路；市内乘南金线、40路、58路、68路、93路九华山站下车、华山饭店对面

# 帮您摆脱过敏病的困扰

过敏病（荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤瘙痒症、结节性痒症、紫癜等各种过敏性皮肤病及各种过敏病）

为何容易反复发作。

根源人体体内有大量过敏原，而过敏原自然界有成千上万种，例如动物毛、皮屑、昆虫、植物的叶茎、花、果、树木、海鲜、蛋白质、豆制品等化学物质及化妆品等。看任何过敏性疾病，必须找对专业医疗机构及专业专家是治疗过敏病关键所在。而南京市鼓楼专家门诊部是国内最早成立过敏病专业机构。据世界卫生组织最近统计：过敏病患者寿命比没有过敏病患者寿命短10~20年。过敏病是内脏器官过敏发生通过皮表现出来，侵犯呼吸道、肝、肾、胃肠、五官等器官，严重时会引起喉头水肿，窒息死亡。目前传统过敏病治疗抗过敏及外用药（外喷药）等不科学治疗，用时效果明显，一旦停药症状再次出现。

位于上海路4号南京市鼓楼专家门诊部（一楼）过敏病研究中心过敏病专家桂主任经过三十多年过

敏病临床研究。通过数万例过敏病成功临床实践，独创“中医脱敏疗法”，基因免疫疗法“调节自身免疫功能，阻断过敏介质释放，纠正过敏体质”。而基因治疗是运用DNA重组技术来修复或调节细胞中有缺陷基因，使细胞恢复正常功能，短期内症状消失，达到彻底治疗的目的。成功的解决过敏病“治疗到底”和“容易复发”两大医学难题。

特邀国内著名的过敏病专家桂主任亲诊 张海

广大患者强烈要求会诊时间延长至2008年1月15日

会诊期间复诊患者免费赠送脱敏药物（意大利克敏1支）及初诊者（意大利克敏2支）无假日医院电话：025-84707298注：本院省市绝无分院，谨防假冒。

地址：南京市上海路4号鼓楼专家门诊部（一楼）过敏病研究中心（省水利厅大厦对面）火车站、汽车站乘13路或市内乘18、29、43、48、83路到五台山站下